Система радиосвязи в тоннельных сооружениях реализуется не только посредствам радиомодемов, но и с применением излучающего кабеля, проложенного по всей длине тоннельного сооружения.

Система связи с применением излучающего кабеля позволит обеспечить все потребности в радиосвязи технического персонала и пожарно-спасательных служб, использующих свои стандартные радиосредства, с ближайшей базовой радиостанцией, так как если бы они находились на открытом пространстве.

Излучающий кабель используется в качестве протяженной антенны для обеспечения радиосвязи в тоннельных сооружениях. Кабели такого типа могут крепиться непосредственно на стены при помощи недорогих универсальных аксессуаров.

ШИФРОВАНИЕ ТЕЛЕВИЗИОННОГО СИГНАЛА МЕТОДОМ ПЕРЕСТАНОВКИ

А.И. НЕКОЗЫРЕВ

Цель работы: разработка метода шифрования телевизионного сигнала. В данной работе оценена актуальность темы для нужд народного хозяйства и военно-промышленного комплекса. Проведен обзор наиболее широко применяемых в коммерческих целях систем и рассмотрены их проблемные стороны. В том числе систем Irdeto/Luscrypt, Discret, Videocrypt, Nagravision, Syster, Videocipher II. Рассмотрены возможности шифрования телевизионного сигнала методом гаммирования и методом замены. Обоснован выбор метода перестановки, описан процесс шифрования этим методом. Предложен вариант технической реализации данного метода шифрования телевизионного сигнала.

ПРОСТОЙ АЛГОРИТМ ШИФРОВАНИЯ ЦИФРОВЫХ ПОТОКОВ

В.Н. СЮРИН, П.В. КЛЮЧЕРОВ, В.И. ЦИДИК

При обмене конфиденциальными данными по телекоммуникациям с высокой скоростью возникает необходимость их шифрования в реальном времени. В данной работе разработан и программно реализован алгоритм шифрования различных типов данных с высокой скоростью на основе элементарной перестановки двух битов в каждом байте данных на основе заранее сформированного секретного ключа. В зависимости от требуемого уровня защиты, длина ключа может меняться в широких пределах. Каждый байт данных в блоке при этом шифруется своим субключом.

Для оценки ряда характеристик различных методов шифрования и их сравнения разработана специальная методика и соответствующие программные коды с использованием некоторых стандартных инструментов.

Ряд проведенных машинных экспериментов наглядно показал работоспособность алгоритма и высокие показатели качества.

ШИФРОВАНИЕ АРХИВИРОВАННЫХ ФАЙЛОВ

В.Н. СЮРИН, О.Р. МЫСЛИВЕЦ, Е.А. ДУБАТОВКА

Целью архивирования файлов является сокращение избыточности данных, при этом их энтропия должна стремиться к предельному максимальному значению log₂m, где m — объём алфавита используемых символов. Практически ту же задачу решают криптографические преобразования (шифрование). В этом случае к энтропии исходного материала добавляется энтропия, внесенная собственно алгоритмом шифрования, при этом конечное её значение также стремится к вышеуказанному значению. В данной работе разработан алгоритм и программные коды шифрования архивированных файлов, заключающихся в модификации (изменении) заголовка архива путём простого преобразования XOR в соответствии с выбранным секретным ключом. Сравнительный анализ криптоустойчивости